

ЗНАМЯ ТРУДА

№ 60 (1196)

СРЕДА

21

МАЯ

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Больше заботы о животноводстве

настоящее время главной ачей в развитии общественного животноводства является обеспечение дальнейшего роста поголовья скота одновременным резким повышением его продуктивности. Разрешению этой задачи большую роль будет играть час пастбищное содержание скота.

Пастбищное содержание имеет огромное значение для повышения продуктивности животных, снижения себестоимости продукции, а также для ранения молодняка. Учтя это, правления отдельных колхозов нашего района серьезно подошли к этому вопросу и с первых дней ляют животноводству перепеченное внимание. Например, правления колхозов «Родина» (председатель т. Егоров), «Броневик» (председатель т. Семенов), имени Кашина (председатель т. Колосов) совместно со специалистами сельского хозяйства временно позаботились о рах животноводства. Они обрали пастухов из числа колхозников, вверили под ответственность общенные стада животных.

Наряду с этим большую ошибку допускают колхозы «Шахтер» и имени Ленина, которые еще не посеяли однолетние травы. А некоторые сельхозартели затягивают посевы кормовых корнеплодов. Правления колхозов обязаны немедленно устранить этот серьезный недостаток.

Колхозные пастухи, зооветработники развертывают сейчас соревнование за лучшее проведение пастбищного содержания скота. Долг сельских партийных и комсомольских организаций, культпросветработников возглавить соревнование, своевременно распространять опыт передовиков, помочь пастухам и зооветспециалистам справиться с почетной задачей, обеспечить резкое повышение продуктивности общественного животноводства.

Районное собрание рабселькоров

мая в центральном клубе г. Сланцы состоялось районное собрание рабселекторов газеты «Знамя труда». Собрание открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Семенов. С большим подъемом, под не смолкающие аплодисменты участники собрания ли почетный президентом вставе Политбюро ЦК (У) во главе с великим и учителем всего прогрессивного человечества товарищем Н. В. Сталиным. В заключение состоялось заседание художественной самодеятельности.

шай забота о животноводстве. В сельхозартели «Май», например, еще не подобраны пастухи. Скот здесь пасется поочередно, что ведет к обезличке, снижению продуктивности животных. Такое положение дальше нетерпимо. Все колхозы должны немедленно подобрать пастухов и закрепить за ними стада животных.

Работники животноводства нашего района имеют все условия, чтобы в 1952 году надоть молока по 2.350 килограммов на фуражную корову, получить и сохранить молоко в количестве, предусмотренном социалистическими обязательствами. Колхозы в достаточной мере располагают пастбищными угодьями. Большим подспорьем у них является зеленая подкормка дойных коров за счет сеяных однолетних трав.

Стремлясь пополнить кормовые ресурсы, ряд сельхозартелий выполнил план посева однолетних трав, успешно ведет посевы корнеплодов.

Хороших успехов на работе в поле повседневно достигают молодые колхозницы-комсомолки Зинаида Храмова и Галина Осипова. Они идут в авангарде колхозной молодежи за быстрое окончание весеннего сева и получение в текущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

За высокий урожай картофеля

Широко раскинулись поля сельхозартели «Путь к коммунизму». Значительная часть их будет занята под картофель.

Посадка картофеля квадратно-гнездовым способом здесь началась два дня назад. В хорошо удобренную почву сажается картофель на площади 5 гектаров наезжены борозды. Образцы стахановского труда показывают колхозники Д. А. Гуревский, В. А. Пиллер, И. Е. Тувалевич и Е. К. Парт. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Отличных показателей в труде по обработке полей под картофель достиг тракторист Владимир Владимиров. В настоящее время он перекочевался на культивацию. И на этой работе не снижает высокие темпов. Среди механизаторов Загрявской тракторной бригады т. Владимирова занимает первое место.

В. Вишняков, председатель Загрявского сельского Совета.

ТРУДОВОЙ ДЕНЬ НАШЕГО РАЙОНА

Работы в поле

Колхозники сельхозартели «Родина» совместно с механизаторами Савиновщинской тракторной бригады широким фронтом ведут весенне-полевые работы. Здесь уже на 20 мая посеяно 125 гектаров зерновых и бобовых культур. В первой бригаде несколько дней идет механизированная посадка картофеля квадратно-гнездовым способом. На этих работах занят тракторист Н. Воронцов. Всего в этой бригаде посажено на вчерашний день 8 га картофеля.

КОМСОМОЛЬЦЫ
ВПЕРЕДИ.

Несмотря на прошедшие дожди в сельхозартели «Броневик» быстрыми темпами ведется посадка картофеля в первой и третьей бригадах. Овощеводы колхоза высаживали рассаду капусты в открытый грунт. На вчерашний день они уже посадили капусту на площади 1 га.

Хороших успехов на работе в поле повседневно достигают молодые колхозницы-комсомолки Зинаида Храмова и Галина Осипова. Они идут в авангарде колхозной молодежи за быстрое окончание весеннего сева и получение в текущем году высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

За высокий урожай картофеля

Широко раскинулись поля сельхозартели «Путь к коммунизму». Значительная часть их будет занята под картофель.

Посадка картофеля квадратно-гнездовым способом здесь началась два дня назад. В хорошо удобренную почву сажается картофель на площади 5 гектаров наезжены борозды. Образцы стахановского труда показывают колхозники Д. А. Гуревский, В. А. Пиллер, И. Е. Тувалевич и Е. К. Парт. Они ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Отличных показателей в труде по обработке полей под картофель достиг тракторист Владимир Владимиров. В настоящее время он перекочевался на культивацию. И на этой работе не снижает высокие темпов. Среди механизаторов Загрявской тракторной бригады т. Владимирова занимает первое место.

В. Вишняков, председатель Загрявского сельского Совета.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы!

Настойчиво боритесь за выполнение производственных планов! До дна используйте в работе богатую технику! Смело внедряйте в производство передовые методы труда! Добивайтесь новых успехов в социалистическом соревновании!

Начались экзамены

Прохладный ветерок с реки Плюсы рассеял сизую дымку, и багряное солнце ярко осветило розовые стены здания Сланцевской семилетней школы № 3. Хорошо в весеннее утро около школы! Есть тут и зеленая лужайка. Молодые деревца, посаженные руками школьников, распустившие нежные листочки, радуют глаз прохожих.

Раньше обычного в это утро один за другим идут ученики. Наступил торжественный день — начало экзаменов. Директор школы Г. А. Ильин и группа учителей радушно встречают своих питомцев. Они уверены в успехе ребят.

Чистые и просторные коридоры наполнились говором учеников. Лица их сосредоточенные и немного взволнованные.

Звонок... Ребята разошлись по классам и бесшумно заняли свои места за партами. Тихо в 4 «А» классе. Учительница Валентина Васильевна Сучкова дает контрольную работу по русскому языку — диктант «Пионерский лагерь». Десятки детских головок склонились над чистыми листами бумаги.

Еще не прошел урок, а ученики Нина Прошкина, Валерик Осипов, Володя Фуров, Гаяя Егоров и Гаяя Афанасьева первыми сдают свои контрольные работы, а через несколько времени стало известно, что они написали их на отлично. В этом классе получили отличные оценки 10 человек.

Празднично в этот день выглядит и Рудненская семилетняя школа. На стенах лозунги и плакаты. В светлых классах живые цветы. Первые сдают экзамены по русскому языку здесь тоже четвертьклассники.

Не торопитесь, вдумывайтесь в каждое слово, — говорит ученикам учительница Анна Алексеевна Романова. Урок окончен. Когда были проверены контрольные работы, то оказалось, что Римма Васильева и Леша Данилов диктант написали с оценкой на отлично. Успешно также прошли экзамены по арифметике в 5 классе.

Сдают экзамены учащиеся Дубовской школы. Несколько волнуется ученица 4 класса Фанна Минина. Заметив это, учительница Зинаида Александровна Клюева успокаивает ее:

— Ну, на тебя-то я надеюсь. Ведь ты отличницей была. И действительно, контрольная работа Фанны Мишиной оказалась лучшей в классе и получила оценку «отлично». На отлично написала диктант и ученица Людмила Лукина.

Ответственный момент в жизни школ наступил. Нет сомнений, что начавшиеся экзамены будут славным итогом работы коллектива учителей и их воспитанников.

А. Михалов.

Досрочно завершим монтаж

Монтажный участок «Союз-проммеханизация» за 3 и 4 кварталы 1951 года и I квартал 1952 года занимал 3-е место во Всесоюзном социалистическом соревновании по Министерству тяжелого машиностроения. Все эти успехи были достигнуты потому, что коллектив участка хорошо знал стоящие перед ним задачи по монтажу объекта и выполнял ежемесячно производственный план на 135—140 процентов, значительно снизил себестоимость монтажных работ.

Каждая бригада участка, имея свой производственный план, стремилась выполнить его досрочно, при высоком качестве работы. Особенно высоких показателей добились бригады тт. Ковалева, Попова, Чижова и Сенина, выполнявшие ежемесячно задания на 180—200 процентов.

Коллектив участка полон энергии и решимости продолжать борьбу за досрочное завершение всех монтажных работ на пусковом объекте.

Н. Иванов, начальник участка.

КНИГОПЕРЕДВИЖКИ В ОБЩЕЖИТИЯХ

Библиотека клуба треста «Ленинградгазстрой» организовала 5 книжных передвижек в интернатах, где проживают молодые рабочие.

Книгопередвижки укомплектованы политической, художественной и технической литературой. Они пользуются большой популярностью среди читателей.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Повторяем пройденный материал

23 июня в кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)», которым и руководжу, будут проведены итоговые занятия. Хотя до этого дня осталось еще месяц, но слушатели кружка активно готовятся к итоговым занятиям. Наряду с изучением текущих тем я провожу также повторение пройденного материала. Для этой цели мною составлен специальный план, в котором значительное место уделено повторению особо важных разделов истории партии и наиболее трудно усвояемых тем.

Сейчас кружок заканчивает изучение VII главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Одновременно повторяем II главу. Слушатели в период повторе-

ния дополняют свои конспекты, еще раз просматривают наглядные пособия с тем, чтобы более прочно закрепить полученные знания.

Само итоговое занятие будет проводиться в виде живой развернутой беседы. К этой беседе я уже подготовил вопросы, охватывающие все основные моменты изучаемого материала.

В дни, предшествующие завершению учебного года, особое внимание уделяем посещаемости занятий. В этом деле первостепенную роль должны играть партийные организации первого и второго участков треста «Ленинградгазстрой» и участка, где секретарем парторганизации т. Смоляков. Следует отметить, одна-

ко, что т. Смоляков до сих пор еще мирится с тем, что коммунисты тт. Мурашев, Семенов пропускают некоторые занятия.

Итоговое занятие явится не только показателем знаний членов кружка и качества работы пропагандиста, но одновременно покажет и результаты работы партийных организаций по руководству идейно-политическим воспитанием коммунистов. Вот почему в оставшиеся дни до конца учебного года каждому коммунисту, каждой партийной организации следует особое внимание уделить вопросам партийного просвещения.

И. Лян,
пропагандист.

Разговоров много, а дела нет

Если свежому человеку присутствовать на общем комсомольском собрании на центральной электростанции треста «Ленинградгазстрой», то он будет просто поражен грандиозностью планов работы, горячему рвению комсомольцев. Но увы, это отрадное впечатление может появиться только у человека, впервые присутствующего на собрании нашей организации. Впоследствии он убедится, что активность бывает только в период принятия решений, а затем они постепенно забываются и выполнять их уже никто не думает.

Что стоит, например, решение комсомольского собрания о налаживании политической учебы среди комсомольцев? После обсуждения этого вопроса был намечен целый ряд мероприятий, преворение в жизнь которых позволило бы действительно наладить нормальную работу комсомольского полткружка. Но зарядки, данной комсомольским собранием, хватило ровно на два занятия, последующие три были слова сорваны из-за невяки слушателей. И абсолютно никого не возмущает то положение, что мы уже вплотную подошли к фактическому окончанию учебного года, а наш комсомольский кружок имеет отставание от программного материала на 32 учебных часа, т. е. на четыре месяца.

Но может быть в других от-

раслах работа нашей комсомольской организации процветает? Нет, и этого сказать нельзя.

В общем застое комсомольской работы повинно и бюро первичной партийной организации центральной электростанции, т. к. оно не контролирует выполнение своих решений по работе комитета ВЛКСМ, не принимает мер к неуклонному выполнению плановых мероприятий в работе комсомольской организации.

Все мероприятия, например, по налаживанию физкультурной работы среди молодежи нашего предприятия остаются на бумаге. Так, было решено, что с 1 мая у нас будет работать радио-кружок, но он не только не работает, но еще и не укомплектован слушателями и не обеспечен материальной частью. Как-то решили наши комсомольцы построить своими силами спортивную площадку и открыть ее к 10 мая. Решение похвальное, но оно осталось на бумаге.

Пустая болтовня и отсутствие конкретного дела не могут, конечно, способствовать активности комсомольцев во всех проводимых мероприятиях. Прямым следствием отсутствия работы в нашей комсомольской организации является и крайне медленный ее рост. Несмотря на то, что у нас имеется прочная база роста в лице передовых молодых рабочих, за последний

год в ряды комсомольской организации принято всего нашего несколько товарищей.

О застое и запущенности в работе комсомольской организации центральной электростанции известно всем. Нельзя даже и подумать о том, что этого не знает райком ВЛКСМ. Он обязан это знать, хотя его представители и жалуют к нам раз в год по завету. А если райком ВЛКСМ знает об этом, то тем более становится странным его полнейшее равнодушие к подобному положению дел. Давно бы пора райкому ВЛКСМ вплотную подойти к вопросу налаживания комсомольской работы на центральной электростанции, развернуть конкретное руководство ею, а не ограничиваться инспекторскими наездами.

Только общими усилиями со стороны райкома ВЛКСМ, партийной организации центральной электростанции и актива комсомольцев можно выправить этот провал в работе.

Не может быть сомнения в том, что, развернув активную общественно-массовую работу, наши комсомольцы действительно станут застрельщиками, организаторами всех проводимых мероприятий, будут в первых рядах борцов за внедрение передовых методов труда и снижения себестоимости продукции, будут передовиками социалистического соревнования во всех его формах.

А. Зазорнов.

Учебный год закончен

Хорошо и добросовестно поработали над повышением своего идейно-политического уровня учителя парторганизации семилетней школы № 2. Учебный год в системе парпросвещения здесь уже закончен. На итоговых занятиях большинство учителей показали прочные и глубокие знания в усвоении марксистско-ленинской теории. Обязательно излагали изученный материал М. К. Ольшевская, В. М. Ни-

китина, О. К. Ольшевская и другие. Занятия прошли путем товарищеской беседы.

Следует отметить хорошую работу пропагандиста Н. В. Настасьиной, которая в течение всего учебного года глубоко и ясно излагала материал, связывая его с современностью.

Изучение истории и теории большевизма—залог того, что наши кадры будут всегда находиться на уровне задач,

поставленных перед ними большевистской партией. В этом можно убедиться и на опыте работы преподавателей семилетней школы. Глубоко усвоив марксистско-ленинскую теорию, учителя М. К. Ольшевская, В. М. Никитина, М. Ф. Герасимова добиваются неплохих результатов в воспитании учащихся школы.

А. Антонова,
заведующая парткабинетом.

Нам пишут

Подготовить школу к новому учебному году

В течение ряда лет Леонтьевская семилетняя школа начинает учебный год не подготовленной. Частично это объясняется недостаточной оперативностью директора школы. Но основная причина кроется в отсутствии заботы со стороны заведующего районным отделом народного образования т. Васильева и сельского Совета.

Здание Леонтьевской школы в прошлом году капитально отремонтировала Сланцевская ремстройконтора (начальник т. Матюшев). Но не закончила ремонт и по сей день. Сделанные работы по ремонту школы оказались недоброкачественными.

Руководители соответствующих районных организаций знали о плохой работе строителей и нарушениях сроков ремонта, но никаких мер к изменению положения не приняли, в результате чего часть учебного года была сорвана.

Не лучше обстоит дело с подготовкой школы и к новому учебному году. Заключив ремонт здания райсплком поручил неудачному подрядчику — ремстройконторе. Строители еще не думают

приступать к работе и все ски стараются затянуть, рассчитывая на то, весь ремонт можно будет сдать в августе насех.

Помимо этого, в нашей школе имеются еще и другие работы: очистка и планировка территории, огораживание изгородью. Странно, что районный отдел народного образования эту работу возложил целиком на самих учащихся, не обеспечивая школу необходимыми средствами. В райОНО забыли о масштабах работы, ибо она ученикам под силу. Одного только метра надо строить больше тысячи метров, не говоря о планировке территории, чевании шпел и уборке урешенных фундаментов.

В настоящее время территория школы завалена строительным мусором, валяющимися камнями, а прекрасный старый парк превращен в свиньи свиней колхоза Ленинки.

Надо своевременно принимать меры по подготовке Леонтьевской семилетней школы к новому учебному году.

Е. Кривой,
директор Леонтьевской семилетней школы.

Вместо помощи одни обещания

Велика тяга молодежи треста «Ленинградгазстрой» к физкультуре и спорту. В нашем добровольном спортивном обществе «Нефтяник» в зимний период спортсмены принимали активное участие в соревнованиях по лыжам и добились неплохих показателей. В мае прошло уже несколько товарищеских встреч с футбольными общества «Шахтер», и мы одержали ряд побед на футбольном поле.

Но дальнейшее развитие физкультурно-массовой работы среди рабочих нашего треста тормозится рядом серьезных недостатков. У нас созданы две футбольные команды, а играет пока только одна. Ощущается нехватка обуви, маек, мячей и других спортивных принадлежностей. Правда, управляющий трестом т. Ровенский обещал отпустить денежные средства на приобретение спортивного инвентаря.

Уже были оформлены списки командирован наш президент в г. Ленинград. Но вернулся ни с чем, и из-за того, что бухгалтерия треста несвоевременно вела деньги.

Много было разговоров о строительстве стадиона в селек Больше Луки. Руководство треста вынесло решение—начать строительство 1 апреля. Однако и по пор эти работы еще не начаты. Нам негде проводить большие встречи и тренировать команды. Черепашками нами ведутся работы по монтажу и оборудованию спортивного зала.

Молодежь горячо любит спорт и жлет от руководителей треста «Ленинградгазстрой» не обещаний, а конкретных дел.

А. Потапов,
председатель добровольного спортивного общества «Нефтяник».



Спортсмены вежливо просили Построить к маю стадион. Но, видно, в тресте уж забыли. Где должен находиться он.

Семинар профсоюзных работников

В тресте «Ленинградгазстрой» состоялся семинар профсоюзного актива: культурно-просветительных комитетов и общественных инспекторов по охране труда.

Участники семинара прослушали цикл лекций по международному положению, об-

охране труда, о профсоюзной работе на производстве. Всего на семинаре присутствовало 54 человека.

Мое обязательство

истинное содержание приобретает исключительно важное значение в повышении его продуктивности. Именно в этот год коровы резко повысят удои, а молодой скот овне природы в живом виде. В общей сложности за летние месяцы наш колхоз получит около 60 процентов годовой продукции от животноводства.

Вся работа становится поистине главной ролью пастуха, цели и полностью отвечающего упитанности животных. Я тухом работаю 6 лет и убежден, что от пастуха зависит многое. Все же не следует думать, что пастух только охраняет стадо. В прежние времена роль пастуха действительно была ограниченной, а сейчас на него возлагаются

большие и ответственные задачи. Он обязан знать технику пастбы скота, основанную на правилах передовой зоотехнической науки.

Приступая в этом году к пастбы скота, я включился в социалистическое соревнование и взял на себя следующие обязательства:

За пастбищный период выполнить не менее 70 процентов годового нагона молока; полностью сохранить все поголовье закрепленного за мною скота, непрерывно улучшать технику пастбы, практикуя чередование скамливания пастбищных угодий, а в жаркое время проводить ночную пастбу скота.

И. Е. Пименов,
пастух сельхозартеля «Восход».

Слово пастухов

Начинается пастбищный период. Ряд колхозов своевременно подготовились к этому ответственному этапу в содержании скота. Колхозники выгоняют пастухами людей из стада лучших членов сельхозтеды. Так, например, неплохо обстоит дело с подбором кадров пастухов в колхозе «Родина». Здесь на эту

должность выдвинуты комсомольцы: Борис Физеров, Михаил Гуслин и Александр Титов. Они уже закреплены по бригадным животноводческим фермам. Принимая стадо, комсомольцы-пастухи дали слово всеми силами сберечь скот от хищников и неуклонно добиваться высокой продуктивности животных. З. Клопская.



Архангельская область. На большой площади раскинулись угодья объединенной сельхозартеля имени В. М. Молотова Холмогорского района. Здесь выведены коровы высокоудойной породы. На снимке: Герой Социалистического Труда доярка Е. А. Морозова за дойкой коровы «Куколка».

НОВЫЙ ОТРЯД ШАХТЕРОВ И СТРОИТЕЛЕЙ

Сланцевская горнопромышленная школа № 1 со дня своего основания подготовила и передала для сланцевой промышленности тысячи молодых рабочих. Сейчас школа готовится к выпуску нового отряда горняков и строителей. Начались государственные экзамены. Успешно подготовились к ним учащиеся группы № 1 (мастер Н. А. Алексеев), группы № 5 (мастер Э. Е. Липин), группы № 11 (мастер А. С. Степанов). Все учащиеся этих групп в совершенстве изучили свои профессии.

При сдаче квалификационных работ учащиеся 8-й группы Николай Кадука, Леонид Михалевиц, Иосиф Сукач выполнили нормы выработки взрослого рабочего на 200 процентов. Знания и трудовые навыки, полученные в период учебы, молодые рабочие будут успешно применять в практической работе на производстве.

И. Клименко,
помощник директора горнопромышленной школы по культуре - воспитательной работе.

Сдают свежую зелень

Колхозы имени 17-го Партизана и «Путь к коммунизму» ведут сдачу ранней зелени. В столовые и магазины ОРСов треста «Ленинградгазстрой» и «Ленинградсланец» поступает лук-перо и шавель. Колхоз «Путь к коммунизму» направил уже около 300 килограммов зеленого лука.

Зелень засчитывается по поставкам овощей из расчета: 1 килограмм зелени за 2 килограмма овощей.

Цветы для города

В парниках горкомхоза выращивается около 60 тысяч корней цветов, предназначенных для высадки в скверах. 15 тысяч корней уже закуплено заказчиком треста «Ленинградгазстрой».

Творчество юных художников

В фойе клуба горняков с 1 мая экспонируется третья творческая выставка кружка ИЗО. Новые работы юных художников говорят об их возросшем мастерстве, в смысле овладения рисунком, цветом, композиционным построением.

Большое место на выставке отведено графике. Четкий и грамотный рисунок — является основой живописи. Поэтому участники ИЗО систематически штудируют модели, гипс, натюрморты и т. д.

По разделу графики обращает внимание натюрморт с настольной лампой и графином Левы Игнатиева — ученика 8-го класса средней школы. Неплохо передана фактура тканевой драпировки, металлический блеск ножки лампы, стекло стакана. Игнатиев долго и упорно работал над этим натюрмортом. Хорошие рисунки — заплата с цветком и ряда гипсовых орнаментов представлены молодым участником кружка Игорем Тихомировым — учеником 8-го класса средней школы. Передана не только фактура шерсти животного, но и его внутренняя собранность, настороженность.

По разделу акварель — ряд хороших самостоятельных работ представил ученик 7-го класса семилетней школы № 3 Анатолий Шлыкков. Интерьер ИЗО — студии. Натюрморт с фруктами, копии с картин Левитана и советского художника Риузова — говорит о возросшей технике юного художника. Шлыкков чувствует цвет, световые контрасты. Слабоат у него рисунок. Над рисунком Шлыккову придется много и упорно поработать в дальнейшем.

Центральное место на выставке занимают работы маслом. Юных художников интересуют и героическое прошлое нашего народа, и незабываемая героика и величие Великой Отечественной войны, великие стройки коммунизма,

и стройки родного города Сланца, и местные пейзажи.

Широко и ярко на выставке представлены весенние мотивы: «Весна в Сланцах» — этюд Георгия Потехина, ученика 8-го класса средней школы; «Лесной разлив» — Юрия Ростунова, ученика 8-го класса средней школы, его же этюд «Весенний ручей» и другие — все это говорит об их любви к родным местам, к современной советской тематике, к нашей прекрасной Родине, об их возросшем умении подмечать характерное, передавать главное — свое внутреннее отношение к изображаемому предмету.

Этюд «Лесной разлив» Юрия Ростунова полон лирики, какой-то особой весенней мягкости. Где-то далеко, за синим лесом встает раннее солнце. Его лучи уже серебрят утреннюю струю легких облаков. Вытянувшись в немом ожидании стройные березки, застыла, не шелохнется вода... Кому из нас не знакома эта предутренняя тишь, когда вот-вот промчится легкий ветерок, всколыхнет легкой рябью воды и на проснувшийся лес брызнут сочные, румяные лучи весеннего солнца...

Неплохие копии с картин русских классиков и советских художников исполнены Валентином Винарским, Леонидом Силантьевым, Леонидом Желно, Юрием Федоровым, В. Богдановым, Б. Бирюковым.

Можно пожелать нашим кружковцам еще большего упорства и настойчивости в овладении сложным мастерством живописи и рисунка, в широком и любовном отображении нашей советской тематики, местных тем и пейзажей. Недалеко то время, когда из ИЗО — кружка некоторые учащиеся перейдут в стены художественных училищ и там с благодарностью вспомнят о своей первой учебе в клубе горняков города Сланца.

Мих. Семенов.

КВАДРАТНО-ГНЕЗДОВАЯ ПОСАДКА РАССАДНЫХ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Посадка ранней капусты

Для посадки на ровной поверхности ранних сортов капусты («номер первый», «золотой гектар», поле маркируют авторным культиватором — учеником вдоль и поперек, чтобы полосы шириной в сантиметры чередовались полосами шириной в 30 сантиметров. Первые маркерные линии (глубиной 4-5 сантиметров) проводят вдоль короткой стороны поля, а вторые, поперечные, более густые (8—10 сантиметров) — вдоль длинной стороны. В местах пересечения маркерных линий сажают рассаду по одной штуке, затем рассыпают удобрения, поливают и засыпают вручную землей. Получают квадраты (гнезда), поля которых размещены рядами на расстоянии 30 сантиметров друг от друга. Проростки между такими квадратами составляют 70 санти-

метров с обеих сторон. При такой посадке на гектаре размещается 40 тысяч растений (10 тысяч гнезд по 4 растения в каждом). Междурядную обработку ведут тракторным культиватором — окуничком вдоль и поперек по широким междурядиям (в 70 сантиметров). В первый период роста рассады возможно обрабатывать этим же орудием и узкие междурядия (в 30 сантиметров). В дальнейшем при разрастании листьев ведут обработку трактором только широких междурядий.

Посадку ранней капусты сорта «стахановка», имеющей более широкую розетку, производят при маркировке поля широкими междурядиями в 60 сантиметров, а узких — в 40 сантиметров. В этом случае квадраты (гнезда) получаются размером по 40 сантиметров с каждой стороны, а междурядия между ними по 60 сантиметров. На гектаре размещается также 40 тысяч ра-

стений (по четыре растения в гнезде).

Посадка капусты среднеспелых сортов

Для посадки капусты сортов «вальневская», «слава» маркировку вдоль и поперек производят в таком же порядке, как и для ранних сортов. Только широкие междурядия в 70 сантиметров чередуют с узкими междурядиями в 40 сантиметров. На гектаре размещают 32 тысячи растений.

Посадка капусты позднеспелых сортов

Капусту более позднего посева и с более крупными кочанами рекомендуется размещать квадратным способом по одному растению в квадрате в местах пересечения маркерных линий. Поле маркируют вдоль и поперек с междурядиями по 70 сантиметров для сортов «брауншвейгская», «ладожская», «белорусская», «московская поздняя» и с междурядиями в 80 сантиметров для сортов «амагер» и «славянка». В первом

случае (при междурядиях 70 сантиметров х 70 сантиметров) на гектаре размещается 20 тысяч растений, в втором (при 80 сантиметрах х 80 сантиметров) — 15,6 тысячи.

Посадка цветной капусты и брюквы

Поле маркируют вдоль и поперек с чередующимися междурядиями в 50 сантиметров и 25 сантиметров. В перекресте маркерных линий высаживают по одному растению. На гектаре размещается 71 тысяча растений. Обработку ведут широкими междурядиями (в 50 сантиметров) и узкими (в 25 сантиметров) в первое время роста рассады. В случае необходимости обработку узких междурядий следует вести ручными орудиями.

Посадка томатов

Маркировку поля ведут также как для ранней капусты при междурядиях 70 сантиметров х 30 сантиметров, в местах пересечения маркерных линий высаживают по одному растению. На гектаре размещается 40 тысяч растений.

Каждое растение томатов выращивают так, чтобы на нем было не более двух стеблей и на каждом стебле не более двух цветочных кистей. Для этого систематически ведут пасынкование и прищипку верхушек стеблей. Рассаду высаживают в борозду наклонно, немного глубже, чем она сидела в парниках.

Квадратно-гнездовая посадка и последующая междурядная обработка рассадных овощных культур может производиться также с использованием конного культиватора-окучника МКФ-3 как на лошадах, так и прицепом к трактору УТЗ-7. Посадка производится при тех же междурядных как и с тракторным окучком. Для разных междурядий изменяют (передвигают) расстояния между колесами конного окучника, а при междурядной обработке устанавливают различные рабочие органы, стрельчатые, рыхлительные и другие лопы или окучники.

Н. Петров.

агроном Областного управления сельского хозяйства.

ПО НАШЕЙ ОБЛАСТИ

Повышение урожайности черной смородины

Аспирант Всесоюзного института растениеводства Г. В. Катранова закончила научную работу, посвященную изучению биологии плодоношения черной смородины — одной из ценнейших по своей витаминности и зимостойкости ягодных культур севера нашей страны. Работа велась с целью изыскания методов повышения урожайности этой культуры.

В течение трех лет на Павловской экспериментальной базе института молодой плодородный проводила исследова-

ния десятков диких и культурных сортов черной смородины. Опыты показали, что садоводы вполне могут управлять перераспределением в этих растениях питательных веществ. Умелое использование такой возможности ведет к повышению урожайности. Достигается это путем так называемой «летней прищипки» — удаления верхушек некоторых побегов. Применение нового метода, подтвержденного многими опытами, дает увеличение урожая в два-три раза.

Добыча фрезерного торфа

На шесть дней раньше срока — на крупнейших торфопредприятий области — «Назия» и «Сиявино» началась добыча фрезерного торфа. На поля вышли десятки уборочных машин «УМФ-4».

С первого дня называемые начали уборку торфа скоростным методом, разработанным известным водителем машины «УМФ-4» Озерского торфопредприятия Шатурского тре-

ста депутатом Верховного Совета РСФСР Яковом Полухо-вым.

На Сиявинском торфопредприятии первыми вывели свои машины на поля лучшие механизаторы Н. Порохов, П. Кулиш, Н. Попов и другие.

Эти два предприятия в нынешнем сезоне дадут стране более 450 тысяч тонн фрезерного торфа.

Физкультурники Выборгского района

За хорошую постановку физкультурно-массовой и спортивной работы в 1951 году коллективу физкультурников Выборга вручено переходящее Красное знамя исполкома Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся. Выборгская физкультурная

организация насчитывает в своих рядах более 6 тысяч физкультурников. В минувшем году в городе подготовлено более 2 тысяч значков БГТО, ГТО первой и второй ступени, свыше 600 спортивно-разрядников.

Подготовка колхозных бухгалтеров

В Ленинграде на Всесоюзных заочных учетных курсах Министерства сельского хозяйства СССР началась прием слушателей на новое отделение, которое будет готовить колхозных бухгалтеров. Учеба будет производиться без отрыва от производства; весь курс

рассчитан на 18 месяцев. Сейчас на курсах обучается свыше двух тысяч человек. Ныне завершили учебу и сдали экзамены 136 счетоводов и членов ревизионных комиссий. В первом квартале на курсы принято 300 человек.

(ЛенТАСС)

События в Корее

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи Народной-Демократической Республики сообщило 18 мая, что за истекший день соединения корейской Народной армии во взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои.

Зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 6 самолетов противника, участвовавших в бомбардировках населенных районов.

На заседании совета министров Республики Вьетнам

ШАНХАЙ. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство из Северного Вьетнама, на заседании совета министров Демократической Республики Вьетнам, состоявшемся в начале мая под председательством президента республики Хо Ши Мина, главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгуен Зяп сделал доклад о положении на фронтах. За последний период 1951 года и первые четыре месяца текущего года, заявил он, самым крупным событием было освобождение частями Народной армии города Хоа-Бинь (юго-западнее Ханоя). За три с лишним месяца народные войска уничтожили 22 тыс. вражеских солдат и офицеров. Докладчик отметил, что части Народной армии, действующие в Центральном и Южном Вьетнаме, также усилили активность и координируют свои действия с операциями на фронтах Северного Вьетнама.

В Английской колонии



— Принеся мне ложку! Рис. И. Семенова.

— Спасибо, я уже Прескляше ТАР...

Замешательство в стане агрессоров

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Признание американским генералом Колсоном зверских расправ с военнопленными на острове Кочжедо (Южная Корея) вышло замешательство в правящих кругах США, которое не в силах скрыть американская печать. Обозреватель газеты «Дейли миррор» Дрю

Пирсон пишет, что президентский председатель объединенной группы начальников штабов генерала Брэдли на приеме генерала Колсона изумлен и сильно фискает на острове Кочжедо встревожил Вайлтон и подорвало наши международные отношения.

НОВЫЙ НАЖИМ НА ГОЛЛАНДИЮ СО СТОРОНЫ США

ГААГА. (ТАСС). По сообщению голландских газет, в Вашингтоне подписано соглашение, по которому Голландия обязана платить Соединенным Штатам Америки долларами за все поставляемое оружие и провизант для голландского батальона, находящегося в Корее. Печать единодушно расценивает это соглашение

как новое средство нажима Голландию, которая и имеет большой дефицит в долларах.

Газета «Де ваархейд» пишет: «Голландцы проливают кровь в Корее за американские интересы и еще должны платить золотом за поставки на стороне США».

Янки в Турции

СТАМБУЛ. (ТАСС). Как сообщает газета «Ватан», на днях в Анкаре сотрудник американской миссии так называемого управления взаимного обеспечения безопасности в Турции майор Эберкромби, «пришедший в ярость» из-за того, что около автомашин, в которой он на-

ходился, играли и шумели, швырнул в них камнем весом в 2 килограмма. Камнем попал в голову девятилетнего мальчика Ишик Бекма, посетителя Мюнир Бекма, проломил ему череп. Мальчик в бессознательном состоянии доставлен в больницу.

Международный ОКОЛО

Переговоры о перемирии в Корее

Свыше 10 месяцев длится переговоры о перемирии в Корее, начиная по инициативе постоянного представителя Советского Союза в ООН Я. А. Малюка. В то время как корейская и китайская стороны, искренне стремясь к установлению перемирия, ищут на значительные уступки, американцы, выступающие от имени так называемых «войск ООН», всячески затягивают переговоры, выдвигая неприемлемые и необоснованные предложения.

Основные разногласия возникли по вопросу о военнопленных. Корейская и китайская стороны в полном соответствии с международными соглашениями, в частности с Женевской конвенцией, предложили обменять всех военнопленных обеих сторон. И в этом вопросе корейская и китайская стороны пошли на дальнейшие уступки, согласившись в частности с тем, чтобы не репатриировались те военнопленные, постоянное местожительство которых находится на территории, контролируемой планившей их стороны.

Американцы первоначально соглашались репатриировать всего тридцать две тысячи корейских и китайских военнопленных. Затем без каких-либо оснований уменьшили эту цифру до 116 тысяч и бу-

наконец в настоящее время настаивают на репатриации не более 70 тысяч военнопленных. Иными словами, как указывают представители Корейской Народно-Демократической Республики, американцы насильственно хотят задержать более 100 тысяч военнопленных.

Грубо нарушая Женевскую конвенцию, американские представители утверждают, что остальные пленные якобы «не хотят репатриироваться». Это решительно опровергается фактами. Известно о зверских насилиях над военнопленными, которых американцы побоями принуждали высказывать «нежелание» репатриироваться. Известно также, что в последнее время на этой почве произошли волнения в американских лагерях. Волнения, которые были подавлены с исключительной жестокостью.

Становится ясным, что американская сторона одна несет ответственность за то, что до сих пор не достигнуто соглашения в вопросе о военнопленных.

Чем объясняется то, что Соединенные Штаты систематически саботируют и затягивают переговоры?

Ответ на это можно найти в иностранной, в частности, американской печати. Она признает, что агрессия США в Корею окончилась полным провалом и не имеет никаких перспектив в бу-

дущем. Заокеанские агрессоры вызывают ненависть мирового общественного мнения. Злодеяния американцев, применивших бактериологическое оружие, еще более усилили негодование народов. В Соединенных Штатах растет движение за прекращение корейской войны. Вынужденное считать с волей народов, в том числе и американского, правительство США хочет прикрыть свое нежелание разрешить корейский вопрос мирным путем, разговорами о стремлении добиться перемирия в Корее.

Американские монополисты, нажившие колоссальные прибыли на гошке вооружения, опасаются, что перемирие в Корее приведет к снижению производства вооружения и, следовательно, к снижению их доходов. Американская военщина опасается сокращения военных приготовлений и ослабления международного напряжения. Так в интересах куклы империалистов затягиваются переговоры в Корею и приносятся в жертву тысячи жизней.

Весь ход корейских переговоров убедительно показывает, что действительно стремится к миру, а кто разговорами о нем старается замаскировать свои агрессивные замыслы.

Укрепление экономической мощи народной Болгарии

Проведенные на днях в Болгарии денежные реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен — новая крупная

победа стран народной демократии, идущих по пути к социализму. Эти мероприятия, осуществленные болгарским правительством и коммунистической партией, являются, прежде всего, ярким свидетельством укрепления экономической мощи народной республики Болгарии.

Общий объем промышленного производства за истекший 1951 год в этой стране вырос на 19 процентов. Опубликованные недавно итоги выполнения народно-хозяйственного плана за первый квартал 1952 года отражают дальнейший неуклонный подъем народного хозяйства.

Денежная реформа, отмена карточной системы и снижение розничных цен — представляют собой новый крупный шаг в развитии экономики Болгарии. Особую роль играет в этом отношении установление курса болгарской денежной единицы — лева на базе самой устойчивой валюты в мире — советского рубля. Денежная реформа, как подчеркивается в постановлении, означает отрыв нашей национальной валюты от доллара, который, как и валюта всех капиталистических стран, подвержен кризису и постоянно обесценивается. Она укрепляет курс болгарского лева, значительно повышает его покупательную способность.

Для всех стран лагеря социализма и демократии характерно то, что успехи в области экономического развития неизменно сопровождаются дальнейшим повышением материального благосостояния широких народных масс. Отмена карточной системы,

снижение розничных цен свидетельствуют о постоянной заботе народного правительства и болгарской коммунистической партии о трудящихся. Достойно знать, что в 1951 году в Болгарии было произведено хлопчатобумажных тканей почти в 3 раза, хлопчатых тканей в 2 раза, шерсти в 3 раза, мыла в 2 раза больше, чем в 1949 году. В результате реформы, отмены карточной системы и снижения розничных цен трудящиеся Болгарии получают в общей сложности миллионы левов в новой валюте.

В те дни, когда в Болгарии была отменена карточная система, произведено снижение денежного тарифа ООН опубликовал отчетный доклад о международном экономическом положении. Введенные в доклад цифры ясно показывают, что в капиталистическом мире сократилось производство товаров широкого потребления еще более снизилась покупательная способность населения. Вспомогательных пор в Англии и других капиталистических странах существуют карточная система, а народы выдают продуктов питания не сокращаются.

Неуклонный рост экономики нашей Болгарии, благосостояние населения еще раз подтверждают, что избранный болгарским народом путь дружбы с Советским Союзом является единственно правильным путем.

С. Иванов

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Славян, ул. Горняков, дом № 8-а.

М—13887

Славцевская

типография Ленинградской области

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: отв. редактора—48, общий отдел—118, директора типографии—8.

Ответ редактору И. АШМАКОВ

Заказ 381 Тираж 2500